

РАСТИМ ПАТРИОТОВ



Награду за Галину Павловну получила ее дочь Марина Абакарова

Галина Угрюмова - призер первого Всероссийского творческого конкурса «Памяти героев верны!»

Торжественное награждение победителей первого Всероссийского творческого конкурса «Памяти героев верны!» прошло в Музее Победы на Поклонной горе. В церемонии приняли участие председатель фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева, Герой России, член наблюдательного совета фонда «Защитники Отечества» Вячеслав Бочаров и Герой Советского Союза, член наблюдательного совета фонда иннок Киприан.

Конкурс, организованный фондом «Защитники Отечества», проходил с 30 сентября по 5 ноября. Его главной целью стало сохранение памяти о героях и воспитание патриотизма у подрастающего поколения. Участники написали рассказы, стихотворения и авторские песни, которые войдут в электронный сборник. Всего прислали более 3000 работ из 87 регионов страны.

Руководитель фонда Анна Цивилева подчеркнула, что сохранение исторической памяти и прославление подвигов героев-соотечественников - это основа для движения вперед, истинные ценности, которые объединяют наше общество и воспитывают будущие поколения.

Галина Павловна Угрюмова из Бердюжского района заняла третье место в номинации «Авторское стихотворение».

- Сегодня вся страна словом и делом помогает участникам спецоперации. Мое дело - мое поэтическое слово. Не громкое, но рожденное душой и сердцем. Вопреки известной фразе, я считаю, что, когда гремят пушки, музы не должны молчать, - уверена Галина Павловна.

Награду за Галину Павловну получила ее дочь - Марина Абакарова, социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» в Тюменской области.

- Для мамы стать призером конкурса - большая неожиданность. Она не смогла лично присутствовать на награждении, поэтому я решила поехать, чтобы она через меня смогла прочувствовать, то настроение и атмосферу, какие замечательные и талантливые люди живут в нашей стране. От лица мамы благодарю организаторов за возможность поделиться творчеством, - рассказала о своих впечатлениях Марина Абакарова.

Землякам - участникам СВО

Туда, где слышатся разрывы, словно гром,
Где зарево страшнее сотни молний,

Уходит наш сибирский батальон
За строем строй, сменяясь, словно волны.

Приказ сейчас один - мир отстоять,
Чтобы земля была еще красивей,
Святой Георгий охраняет рать
И за нее молитвы всей России.
Стальной характер, смелость и отвага
В крови от наших предков навсегда.
И потому цвета святого флага
Не попадут под сапоги врага.
Сибирский нрав крутой, прямой,
открытый

Всегда за правду и за доброту,
Истории урок, уже забытый,
Теперь напомнит лютому врагу.
Мужчины, мальчики, отчизна верит в вас
В бою не дрогнете. В походе боевом
Пусть будет с вами матери наказ: -
«С победой возвращайтесь в отчий дом».
Вас очень ждут, не гасят свет надежды
На встречу с каждым - сыном, мужем,
братом.

И будет мир! И за окном, как прежде,
Май зацветет, как было в 45-ом!
**По информации официальной
страницы филиала фонда
«Защитники Отечества»
по Тюменской области**
Фото из личного архива
Марины Абакаровой

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Какие изменения нас ждут в 2024 году

Что поменяется для пенсионеров

С 1 января 2024 года вступают в силу очередные изменения, касающиеся возраста выхода на пенсию. Это очередной этап пенсионной реформы, запущенной в 2019 году. Так, с 2024 года мужчины будут выходить на заслуженный отдых в возрасте 63 лет, женщины - по достижении 58 лет.

Однако получить пенсию не удастся, если к этому моменту у работника трудовой стаж не достиг 15 лет, а количество пенсионных баллов - менее 28,2.

Зато те, кто уже получает пенсию по старости, с начала следующего года получат прибавку к выплатам. Изменения коснутся всех неработающих пенсионеров - выплаты для них будут проиндексированы на 7,5%.

Какие изменения ожидают родителей

С нового года матери-героини, а также люди, награжденные орденом «Родительская слава», не будут выплачивать НДФЛ с полагающихся им выплат от государства.

Также с января родители детей-инвалидов приобретут право получать выплату по уходу за ребенком с особыми потребностями здоровья, даже если они официально трудоустроены.

Еще одно важное изменение коснется материнского капитала: теперь получить его смогут только те родители, которые являлись гражданами РФ в момент рождения малыша, который при этом стал гражданином России по праву рождения.

Изменения в налоговом законодательстве

Два изменения, важные для граждан, вступили в силу с нового года в сфере налогообложения. Так, вырос размер социальных налоговых вычетов, в том числе на лечение и обучение, - сумма, которую можно вернуть, увеличена на 30 тыс. руб. и достигла предельной величины в 150 тыс. руб.

Также более чем в два раза увеличился размер налогового вычета на обучение детей. С 1 января сумма вычета составила до 110 тыс. руб. в сумме для обоих родителей.

Еще одно нововведение, касающееся налогообложения, грядет для получателей премий, призов и грантов. Теперь получатели таких денежных выплат будут освобождены от уплаты НДФЛ.

Как изменится МРОТ

Минимальный размер оплаты труда вырос до 19 тыс. 242 руб. Увеличение МРОТ повлияет на размер выплат тем работникам, чьи зарплаты привязаны к этому показателю. С 1 января 2024 года начал действие закон, согласно которому индексация окладов судей, помощников сенаторов и депутатов, а также госслужащих до конца 2024 года производиться не будет. Однако это не коснется зарплат военнослужащих и силовиков.

Также с 1 января 2024 года вступили в силу изменения, согласно которым все официально трудоустроенные работники российских предприятий, работающие удаленно, будут обязаны уплачивать НДФЛ одинакового размера - 13%, невзирая на резидентство и место исполнения служебных обязанностей. В случае если их уровень дохода окажется выше 5 млн руб., ставка НДФЛ для них поднимется до 15%.

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

Новые успехи юных театралов, музыкантов и художников

В конце второй учебной четверти воспитанники детской школы искусств «Гармония» принимали участие в нескольких конкурсах в дистанционном и очном форматах. Ребята отмечены дипломами лауреатов разных степеней, педагоги – благодарственными письмами.

– Сейчас мы пользуемся любой возможностью, чтобы включить детей в участие в концертах, самых интересных и престижных конкурсах и олимпиадах. Так ребята развиваются, растут и пополняют свое портфолио достижений. Воспитанникам и самим нравится участвовать и побеждать. Если в первых классах школы искусств они могут бояться сцены и выступлений, то год от года стеснение и страхи проходят – им хочется показать свой талант, то, чему их научили педагоги и, конечно, порадовать своими успехами родителей, – говорит Рустам Мирасов, директор ДШИ «Гармония».

Радуют своими победами обучающиеся театрального отделения школы искусств.

В ноябре 2023 года стали известны результаты международного фестиваля-конкурса детских, юношеских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «Браво!». Конкурс проводился международным арт-центром «Твое искусство» в Санкт-Петербурге. Детскую школу искусств «Гармония» в номинации «Художественное слово» представили обучающиеся театрального отделения: Егор Заваруев, Полина Смирнова, Арина Ламбина, Индира Искиндирирова, Мария Чернушевич. Юные театралы отмечены дипломами лауреатов первой степени.

В Тюмени подвели итоги XIII международного конкурса солистов и ансамблей народной культуры «Сибирские родники – 2023». Конкурс проводился с целью сохранения и развития народной культуры, выявления талантливых исполнителей



Лауреаты олимпиад – Татьяна Игнатенко, Никита Дерябин и Анна Фадеева

и самобытных творческих коллективов, поддержки и пропаганды народной культуры. Организован он при поддержке Тюменского государственного института культуры, фонда «Культурное наследие Сибири «РОССТАНЬ» и Тюменской областной общественной организации «Общество русской культуры».

– Наши ребята выступали в номинации «Художественное слово», в категории профессионалы, в возрастной группе от 9 до 13 лет, – говорит Оксана Мирасова, преподаватель театрального отделения. – По итогам конкурсных выступлений и оценок жюри Егор Заваруев и Полина Смирнова стали дипломантами третьей степени в своей номинации.

Оксана Дмитриевна добавляет: снова результативным оказалось участие юных театралов в международном конкурсе искусств и творчества «Симфония души», который проходил в Санкт-Петербурге. Конкурсные работы ребят были представлены в номинации «Художественное слово». Обучающийся театрального отделения Егор Заваруев получил диплом лауреата

первой степени. Полина Смирнова и Мария Чернушевич учащиеся этого же отделения награждены дипломами лауреатов второй степени. Все ребята стали победителями конкурса! Преподаватель Оксана Мирасова отмечена благодарственным письмом за неоценимый вклад в развитие проекта и за подготовку победителей этого конкурса.

– Воспитанники театрального отделения – талантливые и яркие ребята, они активно участвуют в конкурсах и хорошо учатся, – говорит Оксана Мирасова. – Им нравится заниматься на театральном отделении, с радостью ребята участвуют в концертах и мероприятиях, которые проводятся в Бердюжском районе. Мы от всей души поздравляем учеников с заслуженными победами и желаем им новых творческих успехов!

Учащиеся ДШИ «Гармония» участвуют и побеждают в различных музыкальных конкурсах. На сегодняшний день в портфолио многих ребят уже есть достойные награды. В этот раз участие принял Владислав Симонов (фортепиано), воспитанник преподавателя Ирины Игнатъевны.

– Конкурсная деятельность является неотъемлемой частью обучения и воспитания учащихся, – отмечает Ирина Анатольевна. – Участие в творческих испытаниях оказывает благотворное влияние на развитие музыкально-эстетических вкусов, способствует развитию гармоничной личности. Приоритетное направление конкурсной деятельности – развитие пианистической культуры, укрепление традиций, поиск новых возможностей в исполнительском искусстве.

Технику, чистоту исполнения, эмоциональность участников оценивали профессиональные музыканты. В результате в международном творческом конкурсе-фестивале «Звездный дождь» и всероссийском открытом фестивале искусства и творчества «Единство» Владислав стал лауреатом второй сте-

пени, а в международном фестивале детского, юношеского и взрослого творчества «Новое поколение» и международном фестивале-конкурсе талантов «Триумф» стал лауреатом первой степени! Преподаватель лауреата – Ирина Анатольевна – награждена благодарственными письмами организаторов конкурсов в Санкт-Петербурге. Мы поздравляем Владислава с достойными победами и желаем дальнейших творческих успехов!

Ребята из художественного отделения школы искусств вновь радуют своими успехами и новыми достижениями. Екатерина Никитина стала участницей всероссийской культурно-просветительской акции для одаренных детей (Всероссийский фестиваль юных художников), представив вниманию жюри свою творческую работу «Александр Невский и Русь православная». По итогам международного конкурса изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Палитра природы», организатором которого является международный центр поддержки творчества и та-

лантов, Софья Соленик была награждена дипломом лауреата третьей степени. Также Софья Соленик и Екатерина Маркова стали участницами всероссийского конкурса детского рисунка «Персонаж здорового образа жизни». Еще одним важным достижением на творческом пути стала победа в 12-м международном турнире по ИЗО и МХК «LUMEN ARTIS» для Марины Сауловой, Софьи Никитиной и Дианы Журавлевой. Марина Саулова награждена дипломом лауреата второй степени, дипломами лауреата третьей степени – Софья Никитина и Диана Журавлева.

Дипломами участников в ежегодном конкурсе детского рисунка «Охрана труда глазами детей» в Тюменской области были отмечены Софья Берлина, Юлия Вальтер, Лев Гончаров, Амирхан Искиндириров, Виктория Кузнецова, Екатерина Никитина и Богдана Сидорова.

В течение учебного года регулярно проводятся олимпиады по музыкально-теоретическим дисциплинам. В ноябре 2023 года в них участвовали воспитанники музыкального отделения. Преподаватель ребят по теоретическим дисциплинам и слушанию музыки Лариса Рыгозова отмечает хорошие результаты учеников. В третьей всероссийской олимпиаде по слушанию музыки «Musical Olimpus» «Танцевальные жанры в «Детском альбоме» П.И. Чайковского», София Шпакович отмечена дипломом лауреата первой степени. В международной тематической олимпиаде по сольфеджио «Скрипичный ключ». Тема: «Ритм. Метр» и «Интервалы», Анна Фадеева и Татьяна Игнатенко стали лауреатами первой степени.

Впереди у ребят – вторая половина учебного года, их ждут новые конкурсы, участие в праздничных мероприятиях и отчетных концертах.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото из архива детской школы искусств «Гармония»



Наградами отмечены юные художники Амирхан Искиндириров и Богдана Сидорова



В копилке Владислава Симонова – дипломы лауреата различных конкурсов

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Алкоголь и зубная боль

О вреде алкогольных возлияний сказано, казалось бы, уже достаточно. Свое мнение по данному поводу высказывают терапевты, кардиологи, диетологи, хирурги... На очереди - врачи-стоматологи.

Алкоголь оказывает пагубное влияние не только на внутренние органы, но и на зубы. Этиловый спирт приводит к нарушению целостности эмали и поражению десен, выводит из организма и нейтрализует действие витаминов, микро- и макроэлементов.

Например, при дефиците витамина С начинается кровоточивость десен, поражаются связки зубов, и как результат - выпадение зубов.

Нередки случаи, когда за стоматологической помощью обращаются пациенты в нетрезвом состоянии. Причины у всех разные: кто-то пытается с помощью алкоголя победить страх перед походом к врачу, у кого-то именно под воздействием винных паров вдруг появляется навязчивая идея вылечить зуб, который начал беспокоить еще полгода назад, а кто-то использует горячительные напитки в качестве обезболивающего средства при возникновении острой зубной боли.

Крайне нежелательно употреблять алкоголь перед посещением стоматолога. Вопреки расхожему мнению, этанол не способен сыграть роль анестетика. Наоборот, алкоголь помешает настоящему обезболиванию и

вызовет негативную реакцию организма.

Следует помнить, что даже у трезвого человека применение анестезирующего препарата может вызвать легкое недомогание, головокружение, тошноту. Алкоголь усилит этот эффект и может привести к анафилактическому шоку. Если пациент пытается с помощью алкоголя победить панический страх перед походом в поликлинику, лучше выбрать другое успокоительное - травяной сбор с мятой, таблетки валерианы, пустырника, другие безрецептурные аптечные средства.

Бывают ситуации, когда зубная боль настагает уже выпившего человека. Особенно часто это случается в период длительных праздничных дней (новогодних или майских).

При обращении к врачу в этом случае пациенту надо знать, что, если угрозы его жизни не наблюдается, врач имеет право отказать нетрезвому пациенту в оказании стоматологической помощи. Но если боль нестерпима, наблюдается ухудшение состояния, - стоматолог примет пациента. Однако в этом случае врачу необходимо будет оценить риск и пользу вмешательства - в целом и введения анестезии - в частности.

- Недавно к нам в поликлинику обратился пациент с признаками сильного алкогольного опьянения, - рассказывает Юлия Сергеевна Щеткова, врач-стоматолог кабинета неотложной помощи стоматологической поликлиники. - Сильный запах алкоголя, шаткая походка, заторможенная речь - и при этом жалобы на острую зуб-

ную боль и отек щеки. Пациента сопровождала супруга, им обоим мы объяснили, что применение анестезии в данном случае невозможно, удаление будет проведено без нее. Пока Юлия Сергеевна проводила удаление, одному из врачей пришлось удерживать руки пациента.

После того, как зуб вылечен, также необходимо воздержаться от употребления горячительных напитков, как минимум в течение двух дней, а после удаления зуба - в течение 5-7 дней. Игнорирование этого простого правила может привести к серьезным осложнениям, спровоцировать появление воспалений и нагноений.

Жанна СТРИЖАК,
пресс-служба ОБ № 4
(г. Ишим)

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Марьяна любовь (из жизни жителей Окунево)

Они познакомились на свадьбе колхозного бригадира. Степан был приглашен как гармонист. Он виртуозно играл на своей «Хромке» и ни одно торжество не обходилось без него.

Заприметил ее, когда начались пляски. Как она ловко отплясывала! Степан взглядом сопровождал все ее движения, ладная фигурка и русая коса выделялись среди остальных девушек. Она, заметив внимание гармониста, подтанцовывая, приблизилась к нему и пропела куплет: «Гармонист, гармонист, хромовы сапожки. От твоей рапсодии убежали кошки!» Она дразнила его, вызвала на ответ. Степан, краснея, лихорадочно перебирал слова и никак не мог подобрать рифму для ответа. А она опять отплясывает и поет: «Не смотрите на меня глазки поломаете, я не с вашего села, вы меня не знаете!». Степан поднялся с табуретки, играя на гармошке, тоже песню спел. После проводил ее, вот так и познакомились. В следующую осень сыграли свадьбу. Через год родилась у них дочка Валечка. Дружно, весело жила семья в любви и согласии. Страшная война нарушила их мирную жизнь. В июле 41-го проводила Марьяна своего Степана на войну. Всю ночь накануне отправки, проговорили они со Степаном. Утром шла, держась за повозку, везущую мужиков в военкомат. Степан играл на своей старенькой «Хромке», новую гармонь он поставил в красный угол, поцеловал и накрыл кружевной накидкой, связанной Марьей...

Мужики пели прощальные песни. Перед въездом в местечко Осинники повозки остановились. Заревели бабы, прощаясь. Марьяна, прильнув к Степану, нашептывала: «Степушка, родной мой, вернись живой, хоть какой, но живой. Мы с Валечкой будем молиться за тебя и ждать».

«По коням!» - раздалась команда сопровождающего, повозки двинулись и вскоре скрылись за лесом.

Выжил на войне Степан, пришел домой, на груди его сверкали медали за взятие европейских городов и медаль «За отвагу». Работали от зари до



зари, но не злобились, на вечерках и при переездах с поля на поле пели песни. Работали в животноводстве: он пас коров, она была дояркой. Степана, как и до войны, приглашали на торжества. Марьяна сопровождала его, опекая и любя, как он играл. Иногда они вступали в частушечную дуэль, им аплодировали и кричали «Браво!». Все видели их любовь.

Летели годы совместной жизни. Повзрослела Валечка, выдали ее замуж, уехала она с мужем в другой район. Родила тройню, трех девочек-красавиц. Вот уж радости-то было у Марьи и Степана. Три дня они праздновали на крестинах внучек - Веры, Надежды, Любви! В первый день, сидя за праздничным столом, Марьяна почуствовала, что на нее постоянно смотрит мужчина, с чуть посеребренной шевелюрой и усами. Взгляд был до боли знаком, но чей? Марьяна не могла вспомнить. Когда сдвинули столы и начались танцы, мужчина подошел и заговорил, приглашая ее. Марью как кипятком обожгло. Это был он, ее первая школьная любовь, тот сероглазый мальчик. Танцую, он рассказал, что после семилетки уехал в город, поступил в техникум, потом морское училище,

война, теперь офицер - моряк, живет в Ленинграде. Сейчас в отпуске, приехал навестить друга, отца вашего зятя, вместе в техникуме учились. Что-то шевельнулось в душе Марьи, слушая его, она вспоминала, как катались с ним вечерами по озеру на лодке, как целовались, потом, молчали и смотрели на лунную дорожку...

«Эх! Дорожки, дорожки, развели вы нас в разные стороны», - думала Марьяна. На следующий день среди гостей моряка не было, уехал он на службу. Праздники и торжества, как известно, заканчиваются и опять потекли у Степана с Марьей обычные будни. Но что характерно, после поездки на крестины стали они редко посещать разные торжества, все реже и реже слышали сельчане Степанову «хромку». В поведении Марьи появилась какая-то странность, она стала сдержанной и закрытой. Может к старости дело пошло? Степан тоже заметил эту перемену, но не мог понять, почему это произошло. Стали Степан с Марьей отмечать раз в год один праздник - день своей свадьбы, гостей они не приглашали. В этот день Марья с утра готовила праздничный стол, а Степан наводил порядок на дворе. К обеду стол

был накрыт, Марья надевала любимое платье и все свои недорогие украшения, подаренные Степаном. А он начищал до блеска хромовые сапоги, надевал костюм с медалями. Они чинно, торжественно садились за стол лицом к лицу. Степан хвалил кушанья, Марья подвигала к нему еду и приговаривала: «Кушай, кушай, Степушка на здоровьице, дай нам Бог дней радостных больше! Степан взял гармошку и заиграл любимую песню - «Ночка луговая, сенокосная пора». Они всегда пели ее дуэтом, нежный, ласковый голос Марьи, и баритон Степана наполнили горницу душевной мелодией. Они блаженствовали, лица их раскраснелись, похорошели. Так не заметно, как два голубка, пропели, проворковали до сумерек. Марья встала из-за стола, включила свет. Вот тут и началась кульминация праздника. Марья притопом начала ходить возле стола, останавливалась напротив Степана и кричала: «Ах, табачник ты этакий, раскурился тут, закоптил все стены и занавески! Я только к празднику побелила, а он дымить принялся!» Она схватила пустую тарелку и грохнула ее об пол. Степан, увлеченный этой вспышкой гнева Марьи, стал бить свою по-

суду из которой, так аппетитно кушал. Так по очереди они раздолбили все, что стояло на столе, приговаривая при этом «ласковые» слова. Когда стол опустел, Марья схватила веник, размахивая им как шашкой, ринулась на Степана. «Забрай свою гармошку и проваливай отсюда!» - кричала она. Степан, втянув голову в плечи, схватил гармошку, выскокил на улицу, следом за ним полетели фуфайка и шапка. Он накинул на плечи фуфайку, надел шапку, подошел к поленнице дров, взял полено замахнулся на дом, хотел разбить окно, но передумал, бросил его. Взял гармошку под мышку, пошел к соседу, инвалиду войны. До глубокой ночи они пели песни с соседом, потом голосов не стало слышно, гармошка еще немного «поплакала» и тоже затихла.

Утром Марья со свертком под мышкой пришла в дом соседа, дружки еще спали. Она стала на колени у койки Степана и стала будить его. «Степушка, Степушка! Проснись!» - жарко шептала она, целуя заспанное лицо мужа, - «Прости ты меня грешную ради Христа! Уж теперь буду слушаться тебя, исполнять желания твои!» Разворачивала принесенный сверток с недоеденным вчера гусем, брала Степана под ручку и уводила домой. Степан недоумевал, почему Марья так поступает, хотел поговорить с ней, но она ласковыми словами переводила разговор на другую тему. Весь год жили они душа в душу, а в день своей свадьбы, если никто из родственников не приезжал, у них всегда случался маленький погром. Марья к чему-либо да придерется. Соседи сначала удивлялись их поведению, но с годами привыкли. Прожив до пенсионного возраста, они не изменили своей традиции, отмечали только один праздник. И все же к вечеру Марья находила повод разругаться. На другой день она была такая ласковая и покладистая, что Степан забывал все ее выходки. Вот так дожили до глубокой старости, ушли в мир иной в один год, первой Марья, так и не раскрыв Степану загадку своего странного поведения.

Юрий ФАДЕЕВ,
с. Окунево

ПРОЕКТ РЕШЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района

«О внесении изменений и дополнений в Устав МО Бердюжский муниципальный район»

В соответствии с Уставом муниципального образования Бердюжский муниципальный район Дума РЕШИЛА:

1. Внести в Устав МО Бердюжский муниципальный район, принятый постановлением Думы ОМО Бердюжский район от 17 июня 2005 года № 254 (далее - Устав) следующие изменения и дополнения:

1.1. В статье 6 Устава:

- пункт 33 части 1 изложить в редакции следующего содержания:

«33) организация и осуществление мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики»;

- часть 1 дополнить пунктом 39.1 следующего содержания:

«39.1) осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности муниципального района»;

- часть 2 дополнить пунктом 28 следующего содержания:

«28) осуществление выявления объектов накопленного вреда окружающей среде и организация ликвидации такого вреда применительно к территориям, расположенным в границах земельных участков, находящихся в собственности поселения».

1.2. Статью 21 Устава дополнить частью 6.1 следующего содержания:

«6.1. Председатель районной Думы освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом №131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»».

1.3. Статью 25 Устава дополнить частью 6 следующего содержания:

«6. Депутат районной Думы освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом №131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»».

1.4. Статью 30 Устава дополнить частью 2.1 следующего содержания:

«2.1. Глава района освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом №131-ФЗ и другими федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в порядке, предусмотренном частями 3 - 6 статьи 13 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»».

1.5. В статье 31 Устава:

1) в абзаце первом части 9:

- после слов «человека и гражданина» дополнить словами «муниципальные нормативные правовые акты»;

- слова «официального опубликования (обнародования)» заменить словами «официального обнародования путем их официального опубликования»;

2) абзац третий части 9 изложить в редакции следующего содержания:

«Официальным опубликованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первое размещение его полного текста в сетевом издании»

3) в предложении третьем абзаца четвертого части 9 слова «Опубликование» заменить словами «Официальное опубликование»;

4) абзац пятый части 9 исключить;

5) дополнить новой частью 9.1 следующего содержания:

«9.1. В целях обеспечения возможности ознакомления с муниципальными правовыми актами граждан, за исключением муниципальных правовых актов или их отдельных положений, содержащих сведения, распространение которых ограничено федеральным законом, муниципальные правовые акты подлежат обнародованию в течение 10 дней со дня принятия (издания).

Под обнародованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, понимается:

1) размещение на официальном сайте муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

1.6. В части 3 статьи 36 Устава после слов «субъектов Российской Федерации» дополнить словами «, федеральных территорий».

1.7. Дополнить Устав статьей 44.1 следующего содержания:

«Статья 44.1. Международные и внешнеэкономические связи органов местного самоуправления Органы местного самоуправления муниципального района могут осуществлять международные и внешнеэкономические связи в целях решения вопросов местного значения в порядке, установленном Федеральным законом №131-ФЗ и Законом Тюменской области от 26.12.1995 №17 «О международных соглашениях Тюменской области и договорах Тюменской области с субъектами Российской Федерации, международных и внешнеэкономических связях органов местного самоуправления муниципальных образований Тюменской области, приграничном сотрудничестве муниципальных образований Тюменской области»».

1.8. Изложить статью 59 в новой редакции следующего содержания:

«Статья 59. Контроль за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления муниципального района Органы местного самоуправления и должностные лица местного самоуправления муниципального района, наделенные в соответствии с настоящим Уставом контрольными функциями, осуществляют контроль за соответствием деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления настоящему Уставу, нормативным правовым актам районной Думы.»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования, после государственной регистрации.

Ж.В.МАЛЫШКИНА,
председатель Думы Бердюжского муниципального района
Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюжского района

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района
от 27 декабря 2023 г. № 820

«Об утверждении Порядка предоставления субсидий в целях компенсации расходов на оплату проезда льготных категорий граждан на автомобильном транспорте общего пользования по муниципальным маршрутам в Бердюжском муниципальном районе»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 "Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации", в целях реализации Закона Тюменской области от 08.12.2015 № 135 "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями", руководствуясь Уставом МО Бердюжский муниципальный район

1. Утвердить Порядок предоставления субсидий путем возмещения расходов на оплату проезда льготных категорий граждан на автомобильном транспорте общего пользования по муниципальным маршрутам в Бердюжском муниципальном районе согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Постановление от 07.02.2020 № 72 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий путем возмещения расходов на оплату проезда льготных категорий граждан на автомобильном транспорте общего пользования по муниципальным маршрутам Бердюжского муниципального района» признать утратившим силу.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь», разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района в сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюжского района



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

16 января
ДК «Премьера», ул. Кирова 1

ПРОДАЖА
ШУБ

НОРКА
МУТОН
ДУБЛЕНКИ
ГОЛОВНЫЕ
УБОРЫ
КУРТКИ
ПУХОВИКИ



ПРИНЕСИ СВОЮ СТАРУЮ ШУБУ
И ПОЛУЧИ СКИДКУ НА НОВУЮ
КРЕДИТ БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА
РАССРОЧКА ДО 2-Х ЛЕТ БЕЗ ПЕРЕПЛАТ
ПРИНИМАЕМ ОПЛАТУ ПО КАРТЕ

14 января
с 9.00 до 12.30 с.
Бердюжье, возле
бывшего КБО про-
дажа валенок-са-
мокаток, пуховых
изделий, согрева-
ющих поясов и на-
коленников.

Продолжается
подписка
на газету «Новая
жизнь».
На «районку»
можно
подписаться в
редакции.
Цена на
полугодие
составит 300
рублей.

Календарь народных примет

12 января - Анисьи зимние. Гость, гостинек, взойди на порог. Перед гостем на стол - и грибы, и разносол, и варево из печи на стол мечи.

13 января - Васильев вечер. Щедрованье. Садоводы в полночь стряхивают снег с яблонь - для урожая. Если в ночь ветер дует с юга - год будет жарким и благополучным, с запада - к изобилию молока и рыбы, с востока - жди урожая фруктов.

14 января - Новый год. Васильев день. Василий Великий. Зиме середка. Если будет туман - к урожаю.

Коллективы АУ «КЦСОН» и отдел социальной защиты населения Бердюжского района выражают глубокое соболезнование Банчила Кристине Константиновне, родным и близким в связи с преждевременной смертью отца
БАНЧИЛА Константина Ивановича.
Скорбим вместе с вами.

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Департамент
по общественным свя-
зям, коммуникациям и
молодежной политике
Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс
издания
54335.

Главный редактор
Владислав
Андреевич
УДИЛОВ.

ТЕЛЕФОНЫ:

Главного редактора - 2-22-73,
редактора - 2-24-73,
обозревателя - 2-20-68,
рекламного отдела - 2-24-43,
дизайнера-верстальщика - 2-15-07.
гл. бухгалтера - 2-24-54,
Редакция радиовещания - 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Тираж 1010. Заказ 3. Цена 14 рублей 82 копейки.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 9.01.2024 г. в 11-00, факт. - 9.01.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 9.01.2024 г.

Редактор
Юлия Алексеевна
МИХАЙЛОВА.